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STANDARD CONDITIONS OF SALE

1. The term "Auctioneers", wherever used below, means LUNDS AUCTIONEERS & APPRAISERS LTD. its employees, officers and agents.

2. The Auctioneers reserve the right to reject any bid. The highest bidder acknowledged by the Auctioneers will be the buyer. In the event of doubt on the part
of the Auctioneers as to the validity of any bid, the Auctioneers will have the final discretion either to determine the successful bidder or to reoffer and resell
the article in dispute. If any dispute arises after the sale, the Auctioneer's sale record is conclusive.

3. Each and every lot will be on public exhibition one or more days prior to its sale and is sold with all faults and defects and with all errors of description and
without guarantee of any kind by the Vendors or the Auctioneers, and the Buyer shall accept it "as is" and without re-course. There is no adjustment or rebate
for any item after it has left the Salesrooms. Without limiting the generality of the foregoing all paintings and fine art however catalogued or publicized are sold
without warranty or representations of any kind including value, authenticity or attribution.

4. Electrical or other items specifically described to be in working condition should be tested by the buyer before the goods leave the Sales-room.

5. Immediately  a lot is sold  the Buyer,  if required,  shall  give his  name and  address  and  shall  forthwith  pay the whole  of the purchase  price.  In default  of
payment the lot may forthwith be put up again and resold. Every lot is to be paid for and taken away by the Buyer before the close of the first business day
following the sales session in which the lot was sold. No lot may be removed from the Salesrooms before it has been paid for. Lots may not be removed while
the sale is in progress except at the discretion of the Auctioneers.

6. If the Buyer fails to pay for and remove any lot in accordance with Condition 5 above, the Auctioneers in their sole discretion may take necessary action to
enforce the sale and to collect expenses and storage charges incurred or charged by them or may at public or private sale without further notice resell the lot
for the account  of the Buyer,  any deficiency  arising  from  such  resale  including  commission,  expenses  and storage  charges  to be a charge  against  and
collected from the Buyer. Storage charges commence 24 hours from the date of the sale and interest on overdue accounts is charged at the rate of 2% per
month (24% per annum) dating from the day of the sale.

7. The Auctioneers shall  not be liable for any default by the Vendor or the Buyer nor be liable in any other way. For all  purposes the Auc-tioneers shall  be
deemed to act as Agent only for a disclosed Principal. The Auctioneers reserve the right to sell as Principal.

8. As a convenience to those unable to attend the sale, the Auctioneers will accept written bids without charge, subject to the Standard Con-ditions of Sale
and without responsibility for errors. Telephone or telegraph bids are accepted at the sender's risk and should be confirmed in writing forthwith.

9. The records kept by the Auctioneers shall in all cases be accepted as final in any question as to the prices for which lots are sold or any question as to the
Buyer of the lot.

10. The Auctioneers  have the right  to open the bidding,  to refuse any bid,  to bid  on behalf  of the Vendor  without  announcement,  to withdraw lots  without
previous notice, and to divide any lot or combine any two or more lots, at their sole discretion. A lot may be subject to a reserve imposed by the Vendor.

11. The Auctioneers  will  exercise  all due caution  in caring  for consignments  and auction  lots  but are not responsible  if such  be lost,  stolen,  damaged  or
destroyed. Consignments are accepted, stored, displayed and put up for sale at the sole responsibility of the Vendor. Title passes to the Buyer immediately on
conclusion of the bidding for each lot and thereafter the Buyer is responsible for the lot whether or not it remains on the premises of the Auctioneers. If the
consignment or lot be valuable, Vendors and Buyers should so inform their respective insurance companies.

12. Special conditions of sale may be set for any specific auction of for individual lot or lots either by announcement at the time of sale, by publication in a
catalogue or by posting with these Standard Conditions of Sale at the Auction.

13. The public is cordially invited to attend exhibitions, pre-auction viewings and sales, but the Auctioneers retain in their sole discretion the right to refuse
admittance to any individual.



 NOTICE 
 All lots in this auction are to be paid for and removed no 

later than 5:00 p.m. the day following the auction.

TERMS: Cash, Cheque, Interac or Credit Card

Each individual lot is subject to a
BUYERS PREMIUM of

20% up to $1000

15% on balance above

7% P.S.T. (Provincial Sales Tax)
5% G.S.T. (Goods & Services Tax)

This Catalogue is available on the
Internet at:

http://www.lunds.com



Antique & Art Auction
Tuesday, April 17th 2012

4 Oil on board signed A. Vink 24" x 36" "Crashing
Surf".

$75 - $125

Lot # 1

5 Hand coloured print "Madonna Della Sidia".
$40 - $60

2 

6 Oil on canvas signed Babcock, 11 1/2 in. x 15 1/2
in., "Farm Road at Harvest".

$30 - $50

Oil on board signed G. Meisel 24" x 24" "Landscape
with Trees".

7 Mixed media mural fragment signed P. (Peter)
Bresnen, "Lenora Mines, Chemainus Mural".

$150 - $200

$50 - $100

8 Late Victorian walnut side chair.
$30 - $50

1 Pair of Isphahan "Tree of Life" pattern rugs,
approx.7'2" x 4'6" & 6'9" x 4'7".

9 Late 19th. century carved walnut platform rocker
with stool.

$50 - $75

3 Oil on board signed D. Dodack 11" x 13" "Cutting
Hay".

10 Canadiana dough box.
$50 - $100

$40 - $60

11 Late 19th. century walnut side chair
$20 - $30

$1,000 - $1,500

Set of four carved oak barley twist chairs.
$75 - $125

$50 - $75

18 Gilt framed watercolour indistinctly signed, 14 in. x
20 1/2 in., "Coastal Fishing Village".

$50 - $100

$50 - $100

19 Unframed oil on board signed Persley Den L.
Tayener, 1911, "Forest Scene".

$20 - $40

14 19th century Canadian drop leaf work table.

20 Canadiana wash stand fitted with a drawer.
$125 - $175

$100 - $150

21 Baluchi rug.
$50 - $100

12 

22 Pair of Chippendale style side chairs.
$50 - $75

15 Wood chair with floral cushion seat.

23 Mahogany hall table.
$75 - $125

$20 - $30

24 Scott's Bible.
$50 - $75

Asian rug.

25 Carved walnut open arm chair.
$25 - $50

13 

16 

26 Long Asian runner.
$150 - $200

Pastel signed R.G. Mathews, 7 3/4 in. x 5 3/4 in.,
"Bull Dog".

27 Brass bound mahogany chest.
$75 - $150

$50 - $100

Mother-of-pearl embroidered and painted silk fan.

28 Tabriz runner.
$100 - $150

17 



Thank you for attending this auction.
If you wish to consign - please call us at 250 386 3308

or email us at lunds@lunds.com
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$50 - $100

Lot # 31
31 Set of six late Georgian inlaid mahogany dining

chairs.
$1,000 - $1,500

29 

32 Two Chinese Imari bowls.
$20 - $40

19th century lustre decorated china tea wares.

Lot # 30

33 Watercolour, "The Sahara Rider on Camel".
$25 - $50

30 

34 Heriz runner.
$100 - $150

Georgian style mahogany triple pedestal dining
table.

$800 - $1,200

$250 - $350

$25 - $50

37 Art Deco burr walnut vanity.
$200 - $400

35 

Lot # 38
38 Art Deco burl walnut wardrobe.

$200 - $400

19th century needlework upholstered side chair.

Lot # 36

39 Art Deco burr walnut headboard.
$100 - $150

36 Oil painting signed Garo, 20 in. x 40 in., "Coastal
Landscape in Moonlight".



$200 - $400

Lot # 42
42 North West Persian rug, approx. 6'6" x 4'3".

$400 - $600

40 

43 19th. century Parianware figure of a young lady
standing.

$15 - $30

Late 19th century walnut pier mirror.

Lot # 41

44 Glass and silver plate pickle cruet.
$50 - $75

41 

45 Hand painted plate.
$15 - $30

German walnut wall barometer, Ph.C. Schindler,
Neuwied.

$75 - $125

46 

49 St. Cloud ironstone platter.
$50 - $75

Floral decorated jug.

47 

50 Walnut bureau plat fitted with two drawers.
$250 - $500

Pair of 19th. century Japanese blue and white
china bowls, diameter 6 inches.

51 Chobi carpet.
$300 - $500

$50 - $75

Lot # 52
52 Pair of late 18th. century French Napoleon prints-

"Bataile de Wagram"& "Bataile d'Arcole".
$75 - $150

$20 - $30

Lot # 53
53 Oil on canvas unsigned, 14 x 21", "Loch Maree".

$100 - $300

48 Victorian mahogany side chair.

54 Canadiana ash dresser.
$125 - $175

$25 - $50

Lot # 187
187 George III mahogany serpentine front sideboard.

$800 - $1,200

186 Kirman rug, approx. 7'4" x 4'5".

188 Early Victorian upholstered corner chair.
$75 - $125

$300 - $500

Lot # 189
189 George III inlaid mahogany serpentine front

sideboard.
$1,500 - $2,000

Lot # 186



Lot # 181

Lot # 182
182 German Black Forrest-Style carved tobacco box.

$150 - $300

181 Chinese hand painted charger.

183 Asian carpet.
$200 - $300

$150 - $250

$250 - $500

Lot # 184

Lot # 185
185 Set of eight Georgian style mahogany dining

chairs.
$500 - $750

184 Victorian inlaid burr walnut loo table.

56 Watercolour signed R.A.Norman 1985, 12 in. x 20
1/2 in., "Coastal Beach".

$50 - $100

$50 - $75

57 Pair of late 19th. century carved oak side chairs.
$25 - $50

55 

Lot # 58
58 Watercolour signed B.A.Norman 1985, 13 1/2 in. x

20 1/2 in., "Coastal Landscape".
$50 - $100

19th century hand painted candleabra with a dish.

Lot # 56

$25 - $50

$200 - $300

62 Oak commode chair.
$50 - $75

Lot # 59

63 Silver plated two handled tea tray.
$100 - $200

60 

64 Victorian mahogany dining table.
$250 - $350

Cast metal advertisement figure for Virginia Blend
Tobacco with match holder.

65 Persian runner.
$125 - $175

$25 - $50

66 Late 19th century upholstered settee.
$125 - $175

59 Inlaid mahogany armoire with mirrored drawer.

67 Bakhtyar runner.
$100 - $150

61 Oak side table.



Set of four Victorian mahogany side chairs.
$100 - $150

68 

71 Mahogany blanket box.
$50 - $100

Lot of "blue willow" patterned china.

Lot # 69

72 19th century blue velvet upholstered parlour chair.
$75 - $125

69 

73 Chamber pot.
$15 - $30

Victorian mahogany dining table with 2 leaves.

74 Mahogany commode.
$50 - $100

$800 - $1,000

75 Print after I.E. Riedinger "The Land Dog".
$25 - $50

$125 - $175

76 Late Victorian oak knife box.
$20 - $40

Lot # 70
70 

Drawing signed I. Hoffar Reid, d.1934, "Mt.
Gardiner Pk., Bower Is.".

$50 - $75

77 

80 Lot of matching late 19th./early 20th. century floral
decorated china.

$25 - $50

Pewter teapot.

78 

81 Drawing signed Irene Hoffar Reid, d.1933,
"Driftwood".

$25 - $50

Drawing signed Irene Hoffar Reid, d.1933, 11 x
13", "The Rocks Below".

82 Drawing signed I. Hoffer, 9 1/4 x 11 inches, "The
Cabin".

$25 - $50

$50 - $75

Lot # 83
83 Victorian mahogany dining table with 3 leaves and

a crank.
$1,000 - $1,500

$20 - $30

79 

Oil on board signed James Darley, 21" x 25",
"Granite Outcrop".

170 Pagoda Blue and White platter.
$25 - $50

$100 - $150

171 Watercolour signed E.A. Fogaty, ABWS
"Thatched Cottage".

$35 - $50

Lot # 168

172 Watercolour signed Caren Heine, 13 3/4 in. x 9
1/4 in., "January Snowdrops".

$100 - $150

169 

173 Watercolour signed Caren Heine, 7 1/4 in. x 5 1/4
in., "Spring Blossom".

$50 - $100

Watercolour signed (Don) Radcliffe, 8 1/2 in. x 12
in., "The Loading Dock".

174 Coloured picture of Lord Byron.
$50 - $75

$50 - $75

168 

$75 - $100

177 Alabaster hanging light fixture.
$150 - $300

175 

178 Brass fireplace fender.
$50 - $75

Pair of brass candlesticks with brass shades.

Lot # 176

179 19th. century china painted dish.
$50 - $75

176 

180 Art glass water pitcher.
$25 - $50

Late 19th century inlaid mahogany mantel clock.
$50 - $100



162 Watercolour signed Brian R.Johnson, 9 in. x 12
1/2 in., "Wellburg Point # 3".

$30 - $50

161 Oil on canvas signed Ida Braden, 12" x 19",
"Mountain Scene".

163 Watercolour signed with initials WJB(Walter
James Baber),5 1/2" x 10","Coastal Landscape".

$50 - $100

$100 - $150

164 Watercolour signed Jesi, d.1980, 9 x 14", "West
Coast Fishing Village".

$50 - $75

Lot # 161

Lot # 165

Lot # 166
166 Oil on board signed James Darley, 21" x 25",

"Grey Day".
$100 - $150

165 Oil on board signed (Al) Ranger, 12 x 16",
"Winter Landscape".

167 Oval gilt framed mirror.
$150 - $250

$100 - $200 85 Set of four Victorian mahogany dining chairs.
$300 - $500

84 Set of six Victorian mahogany dining chairs.

86 Two Victorian mahogany carvers with scroll arms.
$100 - $150

$500 - $700

Lot # 87
87 Victorian mahogany sideboard.

$500 - $1,000

Lot # 84

Two gilt framed colour prints.
$40 - $60

$75 - $125

91 George III inlaid mahogany dresser mirror.
$75 - $150

Lot # 88

Lot # 92
92 Pair of Georgian mahogany half moon end tables-

fit together.
$300 - $500

89 

93 Large Kirman carpet, approx. 20'6"x 14'9".
$1,500 - $2,000

Hamadan rug.

94 Dutch antique hanging lamp.
$50 - $100

$50 - $100

95 Walnut mantle clock with alarm.
$80 - $120

88 Pair of late 19th century Continental side chairs,
estate of Baron Werner de T'Sercl

90 



Bow front mahogany chest of drawers.

97 

100 Birmingham 1901 cased toiletry set, rouge pot,
buffer, nail scissors, file, cuticle trimmer.

$150 - $200

Brass pedestal jardiniere stand.

101 Mother of pearl handled fruit knives and forks
and a pair of servers.

$25 - $50

$75 - $150

102 19th century beaded thimble case.
$30 - $60

$125 - $175

Lot # 103
103 Early 20th century American Waltham pocket

watch.
$200 - $300

98 Bronze figure of a women.

104 Chinese miniature jade tree.
$30 - $50

$20 - $30

105 19th. century Royal Blue glass rolling pin, length
13 1/4 in.

$50 - $75

96 

106 Ebony dresser mirror.
$15 - $30

99 Two 19th. century china "Fairings".

107 Amber necklace with leaves and bugs.
$100 - $150

$20 - $40
112 19th century chalk carving of St. Christopher.

$20 - $40

Two small brass taper sticks.

113 Oil on board signed Gordon MacCormack,
d.1962, "Pine Point".

$50 - $75

$20 - $30

114 Victorian walnut wall cabinet.
$75 - $100

$50 - $100

115 Georgian cut crystal vase, height 5 inches.
$50 - $75

110 Gilt dresser box with miniature.

116 Lot of 19th. century amethyst coloured
glassware.

$30 - $50

$50 - $75

117 Pair of Doulton Lambeth "Silicon" pitchers, height
4 in.

$30 - $50

108 

118 Glass decanter marked G III and a glass dresser
bottle.

$25 - $50

111 Ceramic dresser box with silver finial.

119 Chinese Export china blue and white plate.
$25 - $50

$20 - $40

120 Brass framed bevelled glass mirror.
$40 - $60

Miniature portrait of a lady- Mrs.Romney.

109 

Lot # 155
155 Georgian etched glass bowl with hunting

designs, top diameter 7 inches.
$75 - $150

$50 - $75

Lot # 156
156 19th century etched ruby glass ewer.

$75 - $100

154 Pair of late Victorian crystal lustres, height 8 1/2
inches.

158 Royal Doulton oval china plaque, length 13 1/2
in.

$50 - $100

$40 - $60

Lot # 159
159 Brass carriage clock with carrying case.

$150 - $250

157 

160 Chamber pot.
$25 - $50

Royal Doulton stoneware jug, 8 1/2".

Lot # 158



Lot # 150
150 Victorian burl walnut etagere.

$250 - $350

$30 - $60

Lot # 151
151 Watercolour signed Gordon Kit Thorne 17 1/2 in.

x 23 in.,"Nicola & Robson Vancouver 1974".
$50 - $100

149 Blue and white china platter, jug and bowl.

$75 - $125

Lot # 152

Lot # 153
153 Pair of Victorian glass vases decorated in an

Egyptian style, height 12 inches.
$100 - $150

152 Watercolour signed Brian R.Johnson, 19 1/2 in. x
24 1/2 in., "Mission Mill".

121 Mahogany bookcase with astral glazed doors.

123 Gilt gesso framed bevelled mirror.
$100 - $200

$200 - $300

124 Chobi carpet.
$300 - $500

Lot # 121

125 Mahogany mirrored back chest of drawers.
$250 - $500

Lot # 122

126 Copper kettle.
$40 - $60

122 

127 Flow blue china dessert set.
$25 - $50

Oil on canvas signed Axel Stephansen dated
1934.

$75 - $125

$250 - $500

$150 - $250

130 Brass framed bevelled glass mirror mounted with
two brushes.

$50 - $100

128 

131 Walnut corner what-not.
$50 - $100

Early mahogany drop leaf gate leaf table.

Lot # 129

Lot # 132
132 Oil on canvas signed K.Souren, 21 in. x 39 in.,

"Sail Boats in Moonlight".
$150 - $250

129 Early 19th. century coloured map- "Partie de la
Nouvelle Hanovre Amer.Sep.31".



134 Late Victorian ebonized walnut wall mirror.
$50 - $100

133 Oil on canvas signed W.Harisch, 24 in. x 36 in.,
"Prairie River Landscape".

135 Set of three teacups and saucers.
$15 - $30

$100 - $150

136 Oak hall table with stretcher base.
$50 - $75

Lot # 133

$300 - $400

Lot # 137

Lot # 137
137 Victorian carved mahogany slipper chair.

$300 - $400

137 Victorian carved mahogany slipper chair.
139 Early 19th. century blue and white Ironestone

plate marked Nankeen.
$25 - $50

138 Oil on board signed J.M. Compton, 18" x 24",
"Near Turner Valley".

Lot # 140
140 Queen Anne style walnut lowboy.

$200 - $400

$100 - $200

141 Carved oak chair with needlework seat.
$150 - $200

Lot # 138 William IV mahogany fold over card table.

144 Chinese carpet, early 20th century.
$75 - $150

$750 - $1,250

145 Oil on board signed E.(Ernest) R. Lamm, 8 in. x
10 in., "Mountain River in Winter".

$50 - $100

Lot # 142

Lot # 146
146 Upholstered settee.

$250 - $500

143 

147 Tabriz rug, approx. 5'5" x 3'3".
$150 - $300

Folding stool with needlework seat.

148 Victorian mahogany piano stool.
$50 - $100

$15 - $30

142 


